

# Defensa ofrece un avión para repatriar a los pescadores si se confirman sus muertes

Tres familiares de los hermanos Blaya salieron ayer desde Alicante hasta Argel para agilizar los trámites de identificación de los cadáveres encontrados en Jijel

S. TUBIO / V. R. R.  
CARTAGENA / MURCIA

Un día más y las dos familias de los tres marineros del *Nuevo Bahía de Málaga* siguen sin saber de quiénes son los tres cuerpos hallados este fin de semana en la localidad argelina de Jijel. Las esperanzas se van consumiendo, pero aún les quedan fuerzas para seguir pensando que están vivos.

Lo que sí han conseguido, después de denunciar la falta de apoyo por parte de las autoridades política, es que un secretario del ministro Federico Trillo les llame por teléfono. «Decía que estaba muy apenado, pero ¿por qué no llama él mismo?», dice Ana Martínez, la hermana de José. Este portavoz les confirmó que Defensa tiene preparado un avión para repatriar los cadáveres en el caso de que se confirme que son los de los tres marineros.

La Embajada de España en Argelia, en un intento por tranquilizar a los familiares, comunicó ayer a la hermana de José que la ministra de Asuntos Exteriores, Ana Palacios, se ha sentado ya a negociar el traslado de los cuerpos desde Jijel —una zona muy conflictiva— hasta Argel.

Un hermano y dos familiares de Ginés y Antonio Blaya consiguieron ayer los ansiados visados para viajar a Argelia y agilizar los trámites de identificación, que se están eternizando. Tomaron un vuelo desde Alicante a las cinco de la tarde, hizo escala en Barcelona y sobre las nueve aterrizó en Argel.



SIN NOTICIAS. El padre de los hermanos Blaya (derecha) junto a un familiar. / A.GIL/AGM

## Huellas dactilares en un fax

S.T. / V. R. R. CARTAGENA

La embajada española recibió ayer, mediante fax, las huellas dactilares de los tres marineros. Es el último dato que les quedaba por recopilar después de que se les enviaran fotografías y descripciones de los pescadores. La dentadura postiza de Ginés, una marca de nacimiento en la cabe-

za de Antonio y una reciente herida en la espinilla derecha de José son las señales más relevantes que las familias han descrito para ayudar en las tareas de reconocimiento de los cuerpos. Las dudas sobre la investigación que se lleva a cabo en Argelia volvieron a estar en las cabezas de los familiares. La probabilidad de que las huellas aparezcan borrosas o

incompletas en un fax hace temer a los familiares que los resultados de la identificación no sean fiables. Aunque se dice lo mismo hace días, parece que con las huellas ya en Argelia este misterio está a punto de resolverse.

Fuentes de la Oficina de Información Diplomática informaron ayer de que el fiscal general de Jijel rechazó la colaboración de la Embajada española en Argel, que puso a su disposición a dos funcionarios destinados a Argel.

## El presidente de los regantes cree que «en Zaragoza están obsesionados con el trasvase»

EFE MURCIA

El presidente del Sindicato Central de Regantes del Acueducto Tajo-Segura (Sicrats), Fernando del Amor, dijo ayer que en Zaragoza «están completamente obsesionados con el trasvase del Ebro, y cuando uno se obsesiona pierde los estribos».

Del Amor lamentó que un partido político en Aragón haya utilizado la idea de apadrinar a un niño para proponer apadrinar a un murciano mandándole un litro de agua, lo que dijo que «es demencial y una muestra del extremo al que se ha llegado» en la polémica. Confirió además que en la próxima reunión convocada en Italia por la Comisaría Europea de Medio Ambiente para tratar el PHN «prevalezca la verdad» y se avalen los informes técnicos que proponen la transferencia de agua del Ebro al Segura.

De la postura de CiU en torno al trasvase, indicó que no es que estén en contra de las transferencias de

## Del Amor califica de demencial la campaña 'Apadrina un murciano'

agua, sino que proponen incrementar el volumen de agua que hay que mantener en el Delta del Ebro.

En la junta de gobierno fue elegido vicepresidente el responsable de los Riesgos de Levante margen izquierda, Manuel Serrano, quien recordó que en toda la historia del trasvase Tajo-Segura jamás en Portugal se han quejado de problemas ambientales en la desembocadura del río, y aseguró que este trasvase es un ejemplo modélico de una buena explotación.

En la misma reunión se hizo una previsión de 120 hectómetros para solicitar en lo que resta de año para cubrir las necesidades del regadío. Y se aprobó la creación de una sociedad para gestionar los saltos de agua del trasvase.

## AGRICULTURA

### Acuerdo para las conservas de melocotón

Representantes de los productores del melocotón de la Federación de Cooperativas Agrarias de Murcia (Fecoam) y de la Agrupación de Conserveros de Alicante, Albacete y Murcia aprobaron ayer un principio de acuerdo con el objetivo de lograr un equilibrio entre la oferta y la demanda. EP

## NOMBRAMIENTO



SALUDO. Cutillas (i) recibe la felicitación de Cerdá. / N. GARCÍA

### Adrián Martínez, nuevo director del Imida

Adrián Martínez Cutillas tomó posesión ayer como nuevo director del Instituto Murciano de Investigación y Desarrollo Agrario y Alimentario (Imida). Cutillas es ingeniero agrónomo, trabajó en el Servicio de Extensión Agraria hasta 1973, cuando se incorporó al Departamento de Hortofruticultura, y en 1984, se hizo cargo de la Jefatura del Departamento de Viticultura del Cida. EFE

## La Región lidera el crecimiento económico con un aumento del 3,5%

EFE MURCIA

La Región de Murcia lideró el crecimiento autonómico en el último trimestre del 2002, con un aumento del 3,5% respecto al mismo periodo del año anterior, y es la región que previsiblemente crecerá más en los tres primeros meses del 2003, con el 3,1%, según un informe de Caja España.

El boletín de crecimiento trimestral de las regiones de España, conocido ayer, que elaboran Caja España y el Instituto Lawrence R. Klein, recoge que la economía española creció un 2,1% durante el cuarto trimestre del 2002, tanto en términos de Valor Añadido Bruto como de Producto Interior Bruto, situándose por encima del valor esperado para la UE, para el que no se descartan cifras negativas.

Dentro de este escenario destaca la desfavorable tendencia del sector agrario, que en el trimestre que cerró el 2002 llegó al -5,7. Para el conjunto de 2002, la agricultura española sufrió un descenso del 2,1% debido a la climatología. En el extremo contrario se encuentra la industria, que registra la recuperación más acentuada del año, pasando de una tasa negativa del 0,5 al 2,4 del último trimestre del 2002.

## Los agricultores exigen más vigilancia por los robos de cítricos

EP MURCIA

El secretario general de Asaja-Murcia, Alfonso Gálvez, pidió ayer «fortalecer la vigilancia» en el campo de Cartagena, en cuyas explotaciones cítricas «se están produciendo robos muy serios por mafias organizadas que sustraen grandes cantidades de naranjas y limones, generalmente por las noches, lo que provoca un clima de inseguridad entre los agricultores».

Gálvez afirmó que «los robos de cítricos empobrecen la renta de los cítricultores murcianos y deterioran gravemente la economía de los profesionales de el sector». Y añadió que «no solamente se están robando corderos y ovejas, sino grandes cantidades de cítricos, cuyo destino son los mercados locales y mercadillos tradicionales».

El responsable de Asaja consideró que «es muy necesario poner especial énfasis en fortalecer la vigilancia en las zonas productoras de cítricos, con el propósito de que los ladrones desistan de su intento de hurtar». También reclamó que «los titulares de los puestos de los mercadillos deben solicitar y pedir explicaciones sobre la procedencia de la fruta que van a comprar».